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Vážení studenti, 

velice si vážíme toho, že jste se rozhodli studovat jeden ze studijních oborů Fakulty 

filozofické Západočeské univerzity v Plzni (dále FF). Akademičtí i administrativní 

pracovníci FF pro Vás vytvoří podmínky, ve kterých budete moci plně rozvinout své 

studijní předpoklady a získáte vysokoškolské vzdělání. Vysokoškolské studium, tedy 

proces získávání a ověřovaní znalostí a kompetencí, má důležitý formální rámec – 

pravidla, jež nejsou nikterak komplikovaná, nicméně jejich dodržování je striktně 

vyžadováno. Z těchto pravidel vyplývají povinnosti a práva studentů a zároveň i 

práva a povinnosti akademických pracovníků. Zmíněná pravidla mohou mít 

institucionalizovaný charakter (vyhlášky, směrnice apod.) nebo mohou být 

neformální, vyplývající z tradice vysokého školství nebo prostě jen z pravidel 

slušného chování (např. styl komunikace v akademickém prostředí). Chcete-li na 

vysoké škole dlouhodobě a úspěšně působit, vyvarovat se problémů a nedorozumění 

a nakonec řádně vysokou školu absolvovat, věnujte prosím pozornost níže 

uvedeným radám a zásadám, které Vám ulehčí orientaci při seznamování 

s prostředím FF. 

 

Studijní a zkušební řád ZČU 

Studijní a zkušební řád ZČU (SZŘ) představuje základní dokument, který definuje 

podmínky studia na ZČU. Pro získání důležitého přehledu o formální stránce studia 

na FF je jeho znalost (či alespoň dobrá orientace v něm) naprosto nezbytná. Studijní 

a zkušební řád ZČU naleznete na internetových stránkách FF, respektive ZČU. 

Ze Studijního a zkušebního řádu mimo jiné vyplývají pravidla kreditního systému, na 

základě kterého je organizován studijní plán každého studenta (studijní plán je, 

zjednodušeně řečeno, souhrn všech předmětů, respektive kreditů, které musí student 

absolvovat/získat, aby mohl úspěšně zakončit studium svého oboru). 

 

Kreditní systém 

Kreditní systém studentovi umožňuje a zároveň na něm vyžaduje zvolit si ve 

vymezeném rozsahu z nabízených předmětů ty, o které má největší zájem. Každý 

student si tak vytváří svůj individuální studijní plán.  

Studijní plán je zpravidla členěn na tři základní skupiny předmětů: předměty povinné 

(A), povinně volitelné (B) a výběrové (C). U každého předmětu je uveden počet 

kreditů (ohodnocení obtížnosti předmětu), počet týdenních výukových hodin (první 

číslo označuje přednášky, další  cvičení či seminář) a zpravidla i doporučený rok a 

semestr. 
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V 1. ročníku jsou studentovi automaticky zapsány všechny povinné předměty (A) 

uvedené pro tento ročník v učebním plánu. Pokud si student chce zapsat ještě 

předměty povinně volitelné (B), musí přihlížet ke svému rozvrhu, který má k dispozici 

před zápisem. Všechny předměty nabízení ke studiu na FF, resp. ZČU student 

nalezne včetně anotací na adrese http://portal.zcu.cz.   

Studijní plány jednotlivých oborů mohou obsahovat  vylučující předměty. Předmět, u 

kterého je uveden předmět vylučující, si student nemůže zapsat, absolvoval-li 

příslušný vylučující předmět. 

Vzhledem k individuálnímu studijnímu plánu každého studenta je důležité: 

 V prvním ročníku je rozumné studovat automaticky zapsané povinné 

předměty. Povinně volitelné předměty si zapisovat až od druhého ročníku.  

 V případě, že si chce student zapsat další předměty na letní semestr 

příslušného akademického roku, může tak učinit pouze během tzv. 

upřesňujícího zápisu, konaného zpravidla v únoru. Upřesňující zápis však 

slouží k dodatečnému zápisu zejména v případě zrušení zápisu některých 

předmětů nebo při poklesu počtu získatelných kreditů v daném roce pod 40. 

Je nutné počítat s tím, že budou již kapacitní možnosti předmětů ve značné 

míře vyčerpány. 

 Zapsané předměty již nelze z individuálního studijního plánu vyškrtnout – 

případné zrušení zapsání předmětu je možné pouze na základě objektivně 

zdůvodněné žádosti.  

 V jednom akademickém roce si student může zapsat předměty s dotací 

celkem 65 kreditů. 

 Student musí za první semestr studia získat minimálně 10 kreditů (do data 

uvedeného v harmonogramu akademického roku), respektive 40 kreditů za 

celý akademický rok – v případě, že se tak nestane, je studentovi ukončeno 

studium. 

 Jestliže si chce student nechat uznat zkoušky nebo zápočty z předmětů, které 

absolvoval v předešlém studiu na VŠ, pak musí o uznání zažádat nejpozději 

měsíc od data zápisu.   

 

Studium na FF  

I když účast na přednáškách a seminářích na FF není většinou povinná, přítomnost 

na výukových akcích je pro každého studenta zásadní – kromě odpřednášené látky 

se na přednáškách, seminářích a cvičeních student dozvídá organizační záležitosti, 

jejichž neznalost neomlouvá. 

Na první přednášce (semináři) během prvního týdne semestru vyučující studenty 

seznámí s požadavky, které musí student splnit, aby předmět řádně absolvoval 

(stejné informace by se měly objevit i ve veřejně přístupném sylabu předmětu). 

http://stag.zcu.cz/prohlizeni
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Podmínky stanovené v úvodu předmětu již nesmí být v průběhu semestru vyučujícím 

měněny. Na druhou stranu: jestliže student nedodrží stanovené podmínky, pak ztrácí 

možnost předmět absolvovat. 

Studenti musí během semestru řádně plnit požadavky (zejména kvalitně prezentovat 

referáty v určených termínech, odevzdávat seminární práce odpovídající svou 

kvalitou standardům akademických textů, číst povinnou literaturu apod.). Kurzy jsou 

zakončeny zápočtem nebo zkouškou. Zápočet student získá zpravidla na základě 

kvalitně odvedené práce na semináři a/nebo na základě úspěšně zvládnutého 

zápočtového testu – vyučující je povinen poskytnout studentovi na plnění zápočtu 

jeden řádný a jeden opravný termín (např. možnost opravného testu nebo možnost 

přepracování seminární práce).  

Na zkoušku se student zapisuje výhradně přes informační systém Portál. Student má 

nárok na jeden řádný a dva opravné termíny zkoušky – tomu musí vyučující 

přizpůsobit počet vypsaných termínů i kapacitu termínů. Na druhé straně, jestliže si 

student vybere např. poslední z vypsaných termínů, zbavuje se možnosti konat 

opravnou zkoušku, neboť vyučující není povinen zkoušet studenta mimo rámec 

vypsaných termínů.  

Celkově je pro úspěšné studium na FF zásadní: 

 Sledovat vývěsky a internetové stránky děkanátu a kateder FF. 

 Sledovat obsah zpráv na individuální e-mailové adrese v rámci informačního 

systému ZČU. 

 Dodržovat všechny stanovené termíny. 

 Seznámit se se studijním a zkušebním řádem ZČU a dokumenty, které 

upravují studium na FF (rozhodnutí děkana, pokyny proděkana apod.). 

 V případě jakýchkoliv nejasností kontaktovat vyučujícího, respektive studijní 

referentku a konzultovat problém, který jde prakticky ve všech případech 

vyřešit, je-li řešen včas a adekvátním způsobem.   

 

Odborná práce na FF 

Studium společenských a humanitních věd na Fakultě filozofické je spojeno s 

vědeckou prací, zejména s akademickým psaním. Na akademické psaní se vztahují 

etické normy, které musí každý student respektovat. Jakékoliv formy plagiátorství 

jsou přísně postihovány a mohou mít za následek bezpodmínečné vyloučení ze 

studia (viz Upozornění děkana – plagiáty). Veškeré přejaté myšlenky, údaje a fakta, 

které student ve své práci (seminární, bakalářské, diplomové) použije, musí být 

odcitovány, tzn. uveden původní zdroj (včetně elektronického). Na způsob citování se 

vztahují mj. normy ČSN ISO 690 a ČSN ISO 690-2. Vzhledem k tomu, že způsoby 

citování ve vědeckých pracích se často liší a studovat normy není vždy možné, 

doporučuje se studentům dbát pokynů jednotlivých vyučujících. Dalším způsobem, 

jak se vyvarovat problémům s citováním je inspirovat se uznávanými publikacemi 
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v oboru. Stejná doporučení se vztahují i na seznam použitých pramenů a literatury, 

který musí obsahovat každá vědecká práce.  

Studenti by se zejména měli vyvarovat stahování/kopírování celých textů nebo jejich 

částí z internetových stránek. Takové počínání bez udání zdroje je považováno za 

jeden z nejhrubších možných přečinů vůči etice akademické práce a je ve všech 

případech razantně postihováno.  

Kromě citací by studenti měli při akademickém psaní dbát na gramatický, stylistický a 

grafický aspekt textu. Samozřejmostí je výběr relevantních zdrojů a literatury 

(vyvarovat se obrázkových encyklopedií určených pro děti do 14 let, recesistických 

internetových stránek apod.). 

Na ZČU mají studenti k dispozici odborné elektronické databáze. Tyto databáze jsou 

přístupné přes elektronické stránky knihovny ZČU – www.knihovna.zcu.cz 

(elektronické zdroje – databáze – multioborové) po přihlášení do elektronického 

systému ZČU. K dispozici mají studenti samozřejmě i tištěné zdroje, a to v několika 

knihovnách ZČU – primárně je však studentům FF určena knihovna FF, kde mají 

k dispozici literaturu, jež je uvedena jako povinná u kurzů garantovaných fakultou. 

 

Komunikace na FF 

Studenti mohou v případě potřeby kontaktovat vyučující osobně během oficiálních 

konzultačních hodin, popřípadě si ve výjimečných případech smluvit individuální 

termín setkání prostřednictvím elektronické pošty. Komunikovat s vyučujícími je 

samozřejmě možné i elektronicky, ovšem zásadní témata by měla být řešena osobně 

(zadání a konzultování seminárních, bakalářských a diplomových prací apod.). 

Elektronická komunikace mezi studentem a zaměstnanci FF musí být vedena dle 

zásad oficiální korespondence a pravidel slušného chování. 

 

V případě, že má student otázky, připomínky, problémy či kritiku týkající se studia, 

obrací se podle charakteru svého podnětu na studijní oddělení, vyučujícího, 

popřípadě na vedoucího katedry.  

 Na studijním oddělení student podává žádosti spojené se studiem (např. 

uznání předmětů, navýšení kreditů apod.). Při podání žádosti je nutné uhradit 

administrativní poplatek. Žádost maximálně do měsíce (většinou do několika 

dnů) vyřídí proděkan pro studijní záležitosti – podání žádosti automaticky 

neznamená její kladné vyřízení. Podání oficiální žádosti na studijní oddělení 

představuje jediný způsob, jak řešit požadavky na jakékoliv administrativní 

změny či úpravy ve studiu. Na studijním oddělení student může během 

úředních hodin konzultovat záležitosti spojené s administrativním zajištěním 

studia. 

 S vyučujícím student konzultuje jakékoliv záležitosti spojené s výukou 

konkrétního předmětu (podmínky zakončení, opravné termíny apod.). 
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 Na vedoucího katedry se student obrací v případě záležitostí, které se týkají 

studia oboru jako celku, nebo v případě, kdy nebyl schopen vyřešit věc 

vztahující se k jednomu kurzu s příslušným vyučujícím.  

Jestliže má student závažná sdělení, respektive otázky týkající se studia, nebo 

student již vyčerpal logickou posloupnost vyučující – vedoucí katedry, může se 

obrátit na nejvyšší instanci, kterou představuje děkan fakulty, ve studijních 

záležitostech zastupovaný příslušným proděkanem. 

Samostatnou kapitolou v akademickém prostředí je oslovování vyučujících. Ačkoliv v 

„civilním“ prostředí je tendence omezovat užívání titulů, v prostředí akademickém 

mají tituly své opodstatnění a studenti by si jejich správné používání měli osvojit. Na 

rozdíl od středních škol, na školách vysokých je profesor velice vzácným jevem, čili 

toto oslovení nelze používat paušálně. V zásadě lze říci, že vyučující má být 

oslovován vždy nejvyšší vědeckou hodností či akademickým titulem, kterého dosáhl. 

Pomyslná řada (od nejvyššího) vypadá takto: profesor (prof.) – docent (doc.) – doktor 

(Ph.D.) – doktor (PhDr., JUDr., RNDr., MUDr. atd.) – magistr (Mgr.), popřípadě 

inženýr (Ing.) – bakalář (Bc.). Oslovení Mgr. Judity Tesaříkové, Ph.D., tedy bude: 

paní doktorko. 

 

Poplatky za studium na FF 

I student prvního ročníku (zvláště ti studenti, kteří již v minulosti na VŠ studovali) by 

měl mít na paměti, že stát garantuje bezplatné vzdělání na veřejných vysokých 

školách pouze do určité míry. V případě, že student studuje bakalářské studium po 

dobu delší než je standardní doba studia (3 roky) plus jeden rok, pak je povinen 

hradit tzv. poplatek za delší studium (necelých 20 tisíc Kč za každých započatých 6 

měsíců). Standardní doba studia se sčítá bez ohledu na to, na jaké VŠ student již 

studoval. Jestliže tedy byl student v minulosti zapsán po dva roky např. na univerzitě 

v Hradci Králové, může na ZČU bezplatně odstudovat 2 roky a třetí rok bakalářského 

studia se na něj již bude vztahovat povinnost uhradit patřičné poplatky. Z výše 

uvedeného vyplývá, že studenti by měli přistupovat k době studia zodpovědně a 

racionálně, aby se nedostali do zbytečných finančních problémů spojených 

s poplatky. Dodejme, že více je možné se o poplatcích dozvědět z patřičného 

rozhodnutí rektora a v Informačním a poradenském centru ZČU 

(http://www.zcu.cz/pracoviste/ipc/). 

Studentské výjezdy do zahraničí na FF 

Studenti FF jsou motivování k dlouhodobým zahraničním studijním pobytům, 

zpravidla v době trvání jednoho až dvou semestrů. Studenti jsi mohou vybírat 

z pestré plejády zahraničních univerzit, se kterými má FF bilaterální smlouvu (projekt 

Erasmus) nebo si sami zajisti místo zahraniční stáže (projekt Free movers). 

http://www.zcu.cz/pracoviste/ipc/
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Vyčerpávající informaci o možnostech výjezdů do zahraničních studenti naleznou na 

stránkách Zahraničních vztahů ZČU (http://international.zcu.cz/). 

Vzhledem k tomu, že studium v zahraniční je opravdu studium a studenti jsou stále 

studenty FF ZČU, existují pravidla, která výjezdy do zahraničí upravují. Předně na 

zahraniční stáž není žádný nárok – na výjezd jsou vybíráni výborní studenti na 

základě konkurzů. Vzhledem k tomu, že student jede do zahraničí studovat, není 

možné, aby se pobyt v zahraničí stal důvodem pro prodloužení doby studia na FF. 

Kvůli tomu není např. možné vyjet na studijní pobyt v zahraničí poslední semestr 

studia, tedy semestr před státní závěrečnou zkouškou. Student se musí snažit 

především o to, aby úspěšně a ve standardním termínu absolvoval studium na FF. 

Samozřejmostí je, že student si v zahraničí zapisuje takové předměty, které 

odpovídají jeho studijnímu plánu na FF a mohou mu tak být po příjezdu uznány. Před 

odjezdem na studijní pobyt je student povinen vyplnit a na studijní oddělení odevzdat 

tzv. Interní formulář FF o uznání předmětů (na www FF), který představuje dohodu 

mezi studentem a vedoucím příslušné katedry o tom, které předměty studované 

v zahraničí budou uznány jako ekvivalenty předmětů zapsaných na FF. 

Studenti, kteří se rozhodnou na zahraniční studijní pobyt vyjet, by měli zvážit všechny 

souvislosti co nejdříve (již v prvním ročníku) a pobyt absolvovat nejlépe během 

druhého ročníku. Základní informace o jednotlivých zahraničních pracovištích 

studentům podají garanti zahraničních smluv. 

FF každý rok na podzim organizuje setkání pro zájemce o studijní výjezd do 

zahraničí, kde studenti získají veškeré informace o akademické, pedagogické i 

administrativní stránce výjezdů. Sledujte stránky FF, kde bude včas vyvěšeno 

oznámení o konání akce. 

 

Závěrem 

Věříme, že studium na FF bude pro všechny z Vás radostným obdobím života, ve 

kterém se prolne intelektuálně stimulující akademické prostředí s bujarým 

studentským životem. Je samozřejmé, že Vaším hlavním cílem je získat kvalitní 

vysokoškolské vzdělání a studium řádně absolvovat. Prosím věřte, že výše uvedené 

rady Vám kýženého cíle pomohou dosáhnut, a to bez problémů a stresu, které jsou 

téměř vždy zbytečné. Mějte rovněž na paměti, že případné dílčí neúspěchy ve studiu 

(např. špatný výsledek zkoušky) nejsou tragédií, ale naopak motivací. Vyučující Vás 

nechtějí deptat, ale vzdělávat, byť k tomu občas volí metody, na které je nutné si 

určitý čas zvykat. Především si Však uvědomte, že výsledky Vašeho studia závisí na 

Vašem nasazení a odhodlání – jestliže budete studiu na FF věnovat patřičná čas a 

energii, neexistuje téměř okolnost, která by zabránila Vašemu úspěchu. 

 

http://international.zcu.cz/

